
 
 
 
 
 
 

Στις εκλογές ΠΣΔΜΗ 2009 στηρίζουμε: 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι, 
Η Ανεξάρτητη Αριστερή Συσπείρωση Μ-Η απευθύνεται στους συναδέλφους Μ-Η που βιώνουν καθημερινά την α-

ποκρουστική  “νέα τάξη” των ελαστικών σχέσεων εργασίας, του εργοδοτικού και διευθυντικού αυταρχισμού, της επι-
στημονικής απαξίωσης και της εξατομίκευσης των εργασιακών σχέσεων στα μελετητικά γραφεία, στα εργοτάξια και τις 
βιομηχανίες, στις εταιρείες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών, στο δημόσιο τομέα και όπου αλλού απασχολούνται 
μηχανικοί. Στόχος της παρέμβασης μας στον ΠΣΔΜΗ είναι η ενίσχυση μιας ανεξάρτητης αριστερής ριζοσπαστικής 
δράσης για την βελτίωση των όρων εργασίας του πλειοψηφικού και ολοένα διευρυνόμενου κομματιού Ηλεκτρολόγων-
Μηχανολόγων το οποίο ζει από την εργασία του, αναγνωρίζει κοινότητα συμφερόντων με τους υπόλοιπους εργαζό-
μενους, διαχωρίζεται από την εξυπηρέτηση διευθυντικών, εργοδοτικών ή κρατικών συμφερόντων. αντιστέκεται στη με-
τατροπή των θεσμικών και επιστημονικών οργάνων των μηχανικών (Τ.Ε.Ε. – Επιστημονικοί Σύλλογοι) σε κομματικά υ-
ποχείρια ή κέντρα εξυπηρέτησης διαπλεκόμενων συμφερόντων, που στελεχώνονται από επαγγελματίες συνδικαλιστές. 

Η εργασία στο στόχαστρο... 
Η νεοφιλελεύθερη επίθεση στα εργασιακά - ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων από την ΕΕ και τις κυβερνή-

σεις της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ έχουν οδηγήσει σε συρρίκνωση των εισοδημάτων, στην αποδόμηση της κοινωνικής πρό-
νοιας, στη διάλυση των ασφαλιστικών ταμείων και την ένταση της εργασιακής ανασφάλειας. Η διογκούμενη οικονομι-
κή κρίση, δημιούργημα των φιλελεύθερων πολιτικών της απορρύθμισης των αγορών, των ιδιωτικοποιήσεων κοινωφε-
λών οργανισμών και της με κάθε μέσο ενίσχυσης των τραπεζών χρησιμοποιείται από κράτος και εργοδότες για την 
περαιτέρω επιδείνωση των εργασιακών σχέσεων, μέσα από το πάγωμα των μισθών και τις μαζικές απολύσεις στο 
όνομα της “αντιμετώπισης της κρίσης”. Την στιγμή που εντείνεται ο εργοδοτικός και κρατικός αυταρχισμός, που ποινι-
κοποιείται η συνδικαλιστική δράση, ψηφίζονται ή ενεργοποιούνται τρομονόμοι και “κουκουλονόμοι”, δίνονται απλόχε-
ρα 28δις € στις τράπεζες, παρέχονται περεταίρω φορολογικές ελαφρύνσεις στο κεφάλαιο και ετοιμάζεται η πλήρης 
απελευθέρωση των απολύσεων και αποδόμηση των εργασιακών σχέσεων.  

Η κατάσταση στο ΤΕΕ και τον ΠΣΔΜΗ 
Η αδράνεια και ανυποληψία στην οποία έχει περιπέσει ο ΠΣΔΜΗ αντίστοιχη με αυτή του ΤΕΕ, τα τελευταία χρόνια ο-

φείλεται στην κυριαρχία προσώπων και παρατάξεων που χρησιμοποιούν το σύλλογο για την προώθησή τους σε κρα-
τικά και κυβερνητικά πόστα και σε καμία περίπτωση δεν θέλουν να ασχοληθούν με τα πραγματικά προβλήματα του 
κλάδου. Αυτό φάνηκε ιδιαίτερα στην τελευταία τριετία με την συμμετοχή μελών της διοίκησης του ΠΣΔΜΗ σε κυβερνητι-
κές θέσεις, που ενώ ισχυρίζονταν ότι εκπροσωπούσαν τους μηχανικούς από το ένα πόστο, προωθούσαν την κυβερ-
νητική πολιτική στο ασφαλιστικό από το άλλο. Ο ΠΣΔΜΗ εξαντλεί τη “δράση” του σε μια στείρα συντεχνιακή αντιπαρά-
θεση με άλλες κατηγορίες μηχανικών με την ανταλλαγή επιστολών με κυβερνητικά – ομοπαραταξιακά στελέχη χωρίς να 
καταβάλει καμία προσπάθεια για την κινητοποίηση και ενεργοποίηση αυτών που υποτίθεται ότι εκπροσωπεί. Η προ-
σπάθεια περιορίζεται στην ανεύρεση του “κατάλληλου ανθρώπου” ο οποίος στη βάση ενδοκυβερνητικών, ενδοκομ-
ματικών ή άλλων δεσμεύσεων θα προωθήσει τα αιτήματα. Η ενασχόληση με τα “επιστημονικά” ζητήματα περιορίζεται 
σε συνέδρια – φιέστες με τη συμμετοχή φιλοκυβερνητικών και κομματικών παραγόντων, με τις ευλογίες των ανθρώπων 
της αγοράς. Απουσιάζει ή καταπνίγεται κάθε αιρετική ή συνδικαλιστική φωνή.  

Υπάρχει διέξοδος; 
• Στήριξη της συνδικαλιστικής συγκρότησης για τη διαμόρφωση -από σωματεία, συνδικάτα, συλλόγους- ενός 

προγράμματος πάλης που να εκφράζει τα συμφέροντα  των εργαζομένων και αυταπασχολούμενων συνα-
δέλφων. Με αγωνιστική κινητοποίηση για τη διεκδίκηση κρίσιμων αιτημάτων, για το σπάσιμο της εργοδοτικής 
τρομοκρατίας. 

• Αντίσταση στις αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις, για την ανατροπή των διαχωρισμών μεταξύ παλαιών και νέων. 
Απαιτούμε την άμεση απόσυρση του Ν3518/07 για την αναδιάρθρωση του ΤΣΜΕΔΕ και του νόμου Πετραλιά. 
Με όπλο μας το συντονισμό σωματείων και συλλόγων όπως έγινε κατά της περσινές κινητοποιήσεις. 

• Υποστήριξη των κινήσεων υπογραφής και εφαρμογής συλλογικών συμβάσεων εργασίας ενάντια στην κα-
ταπάτηση του 8ωρου, στις απλήρωτες υπερωρίες, για ουσιαστική αύξηση των μισθών και κατοχύρωση ερ-
γασιακών δικαιωμάτων όπου σήμερα δεν υφίστανται. (ταμείο ανεργίας, ουσιαστικές προνοιακές παροχές για 
τους μηχανικούς, δικαιώματα συναδέλφων με ΔΠΥ που εργάζονται ως μισθωτοί). 

• Ρήξη με το μηχανισμό του ΤΕΕ και τις βασικές επιλογές του για το ασφαλιστικό, το περιβάλλον, τις εξετάσεις  
• Στήριξη  λαϊκών πρωτοβουλιών που μας αφορούν ως τεχνικούς (απομάκρυνση κεραιών, υποκλοπές, ΧΥΤΑ, 

υποβάθμιση του περιβάλλοντος, οικοπεδοποίηση ελεύθερων χώρων) 
• Αντιπαράθεση στις ιδιωτικοποιήσεις, την απελευθέρωση των αγορών, την οικονομική πολιτική της λιτότητας 

και των περικοπών. 
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